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Excedente do Consumidor

Suponha que a função p = f (q), representada no gráfico na Figura 1, descreva a demanda de uma mercadoria e que, no instante considerado, o preço dessa mercadoria seja po, o que faz com que os consumidores a demandem numa quantidade qo. Observe que po não é o preço máximo que os consumidores estão dispostos a pagar por essa mercadoria, pois, para preços um pouco maiores que po, ainda há quantidades demandadas, embora menores que qo.



                                                                                         Figura 1

po
                                                                         p = f (q)

                    qo

Então a sobra do consumidor, pelo fato de o preço ser menor do que aquele que ainda pagaria pela mercadoria, é representada pela diferença entre o preço que seria capaz de pagar por uma quantidade menor para não ficar sem a mercadoria e o preço que paga pela quantidade que compra. Essa sobra, chamada Excedente do Consumidor, é representada pela área assinalada no gráfico, ou seja, pela expressão:
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Como exemplo numérico, determine o excedente do consumidor de uma mercadoria cujo preço é 10 e cuja demanda é descrita pela função p = 40 – 2q.
Resp.: 225

Excedente do Produtor

Da mesma forma que acontece com o consumidor, o produtor também tem uma sobra quando é fixado um preço po para a mercadoria que oferece. Se ao preço po o produtor oferece uma quantidade qo, a preços mais baixos ainda estaria interessado em oferecer uma quantidade, embora menor, dessa mercadoria.

A diferença entre o preço ao qual o produtor oferece uma quantidade da mercadoria e aquele ao qual ainda estaria disposto a oferecê-la é também uma sobra ou uma renda econômica chamada Excedente do Produtor.

Supondo-se que a função oferta é dada por p = f (q) e que o preço da mercadoria está fixado em po, o excedente do produtor é representado pela área hachurada no gráfico da Figura 2, ou seja, pela expressão 
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                                                                P = f (q)

                      po                                                              Figura 2

                                                    qo
Como exemplo numérico, determine o excedente do produtor de uma mercadoria cujo preço atual é 50 e cuja oferta é descrita pela função p = 2q + 10.
Resp.: 400
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